
        
 

Referat af ordinær generalforsamling 
 tirsdag den 26. maj 2026 kl. 19:00 i Skelgårdskirken 

 
D A G S O R D E N: 

 1.: Valg af dirigent. 
 2.: Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år. 

3.: Aflæggelse af regnskab. 
 4.: Fastsættelse af kontingent – p.t. kr. 25,- pr. år – foreslås uændret. 
 5: Fastsættelse af tilskud til bestyrelseskomsammen. 
 6.: Indkomne forslag: 
 7.: Valg: 
 a): Formand, Allan Christensen  (Modtager genvalg) 
 b): Bestyrelsesmedlem, Ole Dalsgaard (Modtager genvalg) 
 c): Bestyrelsesmedlem, Jens K. Andersen (Modtager genvalg) 
 d): Revisor, Per Marthin  (Modtager genvalg) 
 e): Revisorsuppleant, Leif Ziegler (Modtager genvalg) 
 8: Eventuelt. 

9: Eventuel orientering fra Norlys. 
 

 
Formand Allan Christensen bød velkommen til de 7 fremmødte stemmeberettigede medlemmer. 
Han gennemgik herefter dagsorden og bemærkede, at der stod Stofa i stedet for Norlys ud for 
orientering i pkt. 9.   
 
Ad pkt. 1: Valg af dirigent  
Formanden foreslog – henset til de få fremmødte – at han selv fungerede som dirigent, hvilket 
ingen tilstedeværende protesterede imod. Da generalforsamlingen var annonceret rettidigt i en 
lokalavis, og der var udsendt mails til de medlemmer, som havde oplyst deres mailadresse til 
foreningen, konstaterede han den som lovligt indvarslet.  
 
Ad pkt. 2: Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år. 
Vi har ikke modtaget nogen henvendelser fra medlemmer af andre foreninger i det forløbne år – 
især Dragør - det var ellers meget almindeligt tidligere. 
Bestyrelsen har ikke afholdt bestyrelsesmøder i det forløbne år, men foreningen har som tidligere 
år været repræsenteret ved Norlys arrangementer – dels til julesamlingen og dels til 
golfarrangementet i Himmerland. Derudover har der været arrangementer, hvor Norlys har været 
sponsor – især bemærkede formanden, at Norlys har opsagt sit engagement i dansk håndbold – 
hvilket var han ked af, da han et par gange været inviteret til håndboldarrangementer med 
landsholdet. 
Norlys har nu ændret holdning i forhold til tidligere, hvor man før satsede på fiber, men den plan 
er nu ændret, så man vil fortsætte med også at satse på coax, som vi har i vores forening. 
Der har ikke været nogen henvendelser fra medlemmer med problemer eller henvendelse til 
tilsynsførende. 
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Formanden har derimod selv haft problemer med sine kanaler via den boks, han har fået 
udleveret, så han henvendte sig til supporten, og kom ret hurtigt igennem til en flink dame, der 
blot skulle have nummeret på hans boks, hvorefter hun kunne løse problemet. Problemet blev bare 
ikke løst, men kort efter fik han en mail, hvoraf fremgik, at han inden for meget kort tid ville 
modtage en ny boks, men den er stadig ikke dukket op. 
Det fik Carsten fra Norlys til at kommentere det med, at Norlys ikke længere har nogen boks, så 
hvis han modtager en, vil han godt vide det. 
Formanden har nu skiftet til Norlys Play app’en via Apple-TV, og det fungerer. 
Formanden havde ikke yderligere til beretningen. 
 
Dirigenten efterlyste kommentarer til beretningen, men den eneste kommentar var, at Ole – 
tilsynsførende – ikke har haft nogen henvendelser fra medlemmer med udfordringer. 
Beretningen blev herefter taget til efterretning. 
 
Ad pkt. 3: Aflæggelse af regnskab. 
Kassereren beklagede, at regnskabet ikke var underskrevet, men revisoren havde haft regnskab og 
bilag til gennemsyn og godkendt regnskabet via en mail, men endnu ikke underskrevet det, og nu 
er han på ferie. 
Kassereren gennemgik herefter regnskabet for 2025, der kommer ud med et underskud på kr. 
2.173,59. 
Han gennemgik herefter budgettet for 2026, der kommer ud med et underskud på kr. 3.512,50. 
Når regnskabet er underskrevet, vil det blive lagt ud på hjemmesiden. 
Regnskab og budget blev herefter godkendt. 
 
Ad pkt. 4: Fastsættelse af kontingent  
Kontingentet blev fastsat uændret til 25 kr. årligt.  
 
Ad pkt. 5: Fastsættelse af tilskud til bestyrelseskomsammen.  
Bestyrelsen foreslog, at der afsættes kr. 4.500,- til afholdelse af et arrangement for bestyrelsen. 
Forslaget blev vedtaget. 
 
Erling kommenterede i forlængelse af pkt. 4 og 5, en mail fra Ole, af hvilken det fremgår, at vi nu 
har 370 medlemmer, mod sidste års antal på 410 – det er ”kun” en tilbagegang på 40 medlemmer 
– svarende til ca. 10%, men det viser, at tilbagegangen er stagneret. Det skal vi være tilfredse 
med, når man tænker på, at foreningen var spået kraftig tilbagegang med fiber i fortovet. 
 
Carsten fra Norlys kommenterede det med, at når et medlem går fra coax til fiber, ophører 
medlemskabet af vores forening, og vedkommende bliver almindelig kunde hos Norlys – det 
betyder også, at det bliver dyrere for vedkommende.  
  
Ad pkt. 6: Indkomne forslag.  
Der var ingen indkomne forslag. 
  
Ad pkt. 7: Valg  
Formand, Allan Christensen blev genvalgt for 2 år.  
Bestyrelsesmedlem, Ole Dalsgaard blev genvalgt for 2 år. 
Bestyrelsesmedlem, Jens K. Andersen blev genvalgt for 2 år.  
Revisor: Per Marthin blev genvalgt.  
Revisorsuppleant: Leif Ziegler blev genvalgt. 
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Ad pkt. 8: Eventuelt. 
Der var ingen kommentarer under eventuelt. 
 
Formanden afsluttede kl. 19:18 generalforsamlingen og takkede for god ro og orden. 
 
Norlys v/Carsten Haun Larsen, fik herefter ordet til en orientering om, hvad der rører sig i Norlys. 
Han indledte med at oplyse, at tidligere gravede man fiber ned flere steder, også selv om der lige 
var gravet en fiber ned af en anden operatør, men det fandt man ud af, var spild af resurser. 
Samtidig var der blevet lovgivet på området, hvilket betyder, at den operatør, der har en fiber 
liggende, skal stille den til rådighed for andre operatører. 
 
Det vil sige, at hvis en kunde opsiger sit TV-abonnement hos Norlys, men godt vil beholde 
Internettet, så spørger Norlys den operatør, der har en fiber liggende, om man kan leje sig ind. 
Det kan man som regel godt, men det koster kr. 157,- pr. måned at leje sig ind. 
Den pris mærker kunden ikke, idet den blot vil indgå i den pris, kunden kommer til at betale til 
Norlys. 
I dag er det muligt at få både TV og Internet fra den fiber, der ligger i fortovet – selv om den er 
ejet af TDC, og det er Norlys, man har kontaktet. 
 
Carsten oplyste på forespørgsel, at man ikke længere supporterer en konvertering af signalet fra 
fiber til coax ved hjælp af en boks leveret af Norlys. Man kan dog fortsat selv anskaffe sig en 
konverteringsboks fra fiber til coax, men det er ikke noget Norlys leverer. 
 
I dag leverer Norlys en fiberboks, som kunden selv tilslutter, hvorefter man har trådløst Internet 
og TV. Det kræver selvfølgelig, at man til hvert TV har en opkoblingsmulighed – det kan enten 
være Apple-TV, Chromecast eller et TV, der kan modtage trådløst signal. 
 
Han anbefalede i øvrigt, at man henter Norlys App’en Norlys Play, som har samme funktion som de 
tidligere bokse – Zaptor m.v. 
 
Han slog også et slag for, at man efter indførelsen af et nyt It-system kan betale på flere 
forskellige måder – bl.a. via månedsbetaling eller som i dag betaling pr. kvartal. Det bliver også 
muligt at ændre sin betalingsform fra BS til kortbetaling, så slipper man for at betale gebyr til 
Betalingservice. 
 
På spørgsmålet om coax contra fiber, oplyste han, at Norlys har besluttet at forbedre 
coaxanlæggene i modsætning til tidligere, hvor man kun ville satse på fiber. 
Det betyder, at man skal beslutte, om coax’en skal opgraderes til en nyere version med en bedre 
komprimering og dermed større båndbredde. 
I vores forening har man mulighed for at opgradere til docsis 3,05, 3,1 eller 3,2. Det vil Norlys 
beslutte inden for nogle måneder. 
En sådan opgradering vil give vores medlemmer mulighed for at få en større båndbredde end 
500/50, som er største båndbredde i dag – til måske helt op til 1000/100 Mbit. 
 
Ud over ovennævnte kommentarer, blev der drøftet emner af mere privat karakter. 
 
Formanden takkede for Carsten Haun Larsens deltagelse og Carsten takkede også for muligheden 
for at give en orientering om planerne og mulighederne i Norlys. 
 
 
Referent, Erling Hansen                                                 Formand, Allan Christensen. 


